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 (
V
ề 
việc thực hiện quy trình 
bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, bố trí Chánh Thanh tra và các chức danh Thanh tra 
S
ở, 
ngành, quận, huyện
 
)

	    


Kính gửi: 
- Thủ trưởng các sở, ngành Thành phố;
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân 24 quận, huyện.

Trong thời gian qua, việc bổ nhiệm, điều động, bố trí, sử dụng Chánh Thanh tra và các chức danh thanh tra sở, ngành, quận, huyện theo quy định của Luật Thanh tra năm 2010 và Thông tư liên tịch số 03/2014/TTLT-TTCP-BNV ngày 08 tháng 9 năm 2014 của Thanh tra Chính phủ và Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Thanh tra huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, qua những lần chấn chỉnh, nhìn chung đã được thủ trưởng các địa phương, đơn vị chấp hành, thực hiện tốt, qua đó đã góp phần xây dựng tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ, công chức, thanh tra viên từng bước ổn định, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ tham mưu cho lãnh đạo sở, ngành, quận, huyện trong công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng trên địa bàn và lĩnh vực phụ trách.
Tuy nhiên, việc chấp hành, thực hiện tại một số đơn vị, địa phương chưa chặt chẽ, nhất là công tác phối hợp với Thanh tra thành phố và trao đổi, thỏa thuận với Chánh Thanh tra thành phố trong việc bổ nhiệm, điều động, bố trí Chánh Thanh tra và các chức danh thanh tra sở, ngành, quận, huyện chưa theo đúng quy định của Luật Thanh tra, Thông tư liên tịch số 03/2014/TTLT-TTCP-BNV và Quy chế về tổ chức, hoạt động của Thanh tra thành phố được Ủy ban nhân dân thành phố ban hành. Những tồn tại, hạn chế nêu trên có ảnh hưởng đến việc xây dựng tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng, tham mưu của Thanh tra Sở, ngành, quận, huyện.
Từ tình hình thực tế nêu trên, để quán triệt, chấp hành, thực hiện nghiêm quy định của Luật Thanh tra, các văn bản hướng dẫn thi hành có liên quan đến công tác tổ chức, cán bộ và cũng đồng thời triển khai thực hiện có hiệu quả Chiến lược phát triển ngành Thanh tra thành phố đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 theo Kế hoạch số 2160/KH-UBND ngày 10 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thành phố; Ủy ban nhân dân thành phố yêu cầu Thủ trưởng các sở, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các quận, huyện và Chánh Thanh tra thành phố như sau:
1. Đối với sở, ngành, quận, huyện:
Trên cơ sở quy hoạch cán bộ và nhu cầu bố trí cán bộ, sau khi cấp ủy và lãnh đạo có chủ trương điều động, bố trí Chánh Thanh tra, các chức danh thanh tra, người đứng đầu sở, ngành, quận, huyện cần trao đổi với Chánh Thanh tra thành phố về phương án điều động và dự kiến nhân sự thay thế để Thanh tra thành phố biết, có nhận xét, đánh giá về tổ chức, hoạt động của Thanh tra sở, ngành, quận, huyện về trình độ, năng lực, phẩm chất của cán bộ được dự kiến bố trí. 
Trường hợp có sự thống nhất thì Lãnh đạo sở, ngành, quận, huyện có văn bản thỏa thuận với Chánh Thanh tra thành phố. Sau khi Thanh tra thành phố có văn bản hiệp y thống nhất thì Thủ trưởng sở, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân quận, huyện ra quyết định điều động, bổ nhiệm theo thẩm quyền. Quyết định của sở, ngành, quận, huyện gửi cho Thanh tra thành phố.
Trường hợp có ý kiến chưa thống nhất thì cả 2 bên cần tiếp tục trao đổi, phân tích để có sự đồng thuận. Qua trao đổi, nếu vẫn còn ý kiến khác nhau thì báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố xem xét, chỉ đạo.
2. Đối với Thanh tra thành phố:
Khi Lãnh đạo sở, ngành, quận, huyện có chủ trương về điều động, bố trí Chánh Thanh tra, các chức danh thanh tra, Chánh Thanh tra thành phố xem xét, có ý kiến; khi Lãnh đạo sở, ngành, quận, huyện có văn bản hiệp y, Thanh tra thành phố phúc đáp để việc bố trí cán bộ của sở, ngành, quận, huyện đảm bảo kịp thời phục vụ yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Giao Chánh Thanh tra thành phố theo dõi, đôn đốc và giám sát việc thực hiện, báo cáo kết quả thực hiện cho Ủy ban nhân dân thành phố.
Ủy ban nhân dân thành phố yêu cầu Thủ trưởng sở, ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các quận, huyện, Chánh Thanh tra thành phố phối hợp thực hiện tốt chỉ đạo nêu trên./.


	Nơi nhận:
- Như trên;
- TTUB: CT, các PCT;
- Chánh Thanh tra sở, ngành, quận, huyện;
- VPUB: CPVP;
- Các Phòng NCTH, NCPC (2b);
- Lưu: VT (PC/L)
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