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V/v xin rút tên trong danh sách cơ sở                      gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng
 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh

	  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 23  tháng  5 năm 2017     


                                            Kính gửi: Tổng Cục môi trường
Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh nhận được Công văn số 867/TCMT-VP ngày 14 tháng 04 năm 2017 của Tổng Cục môi trường về việc xin rút tên trong danh sách cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, trong đó đề nghị Ủy ban nhân dân thành phố               Hồ Chí Minh cung cấp thông tin và cho ý kiến đối với đề nghị rút tên của Tổng Công ty Đầu tư phát triển đô thị và khu công nghiệp Việt Nam (IDICO).
Qua kiểm tra, rà soát các thông tin liên quan đến Tổng Công ty Đầu tư phát triển đô thị và khu công nghiệp Việt Nam (sau đây gọi tắt là IDICO), Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh báo cáo như sau:

IDICO là doanh nghiệp trực thuộc Bộ Xây dựng, hiện hoạt động Trụ sở văn phòng tại địa chỉ 151 Ter Nguyễn Đình Chiểu, phường 6, quận 3, Thành phố  Hồ Chí Minh (đính kèm giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh và đăng ký thuế). Trụ sở được khởi công xây dựng tháng 1 năm 2005, hoàn thành và đưa vào sử dụng tháng 7 năm 2006 với diện tích đất sử dụng 357,93 m2, tổng diện tích xây dựng 2.709 m2 gồm 1 tầng hầm, trệt, lửng và 7 lầu. Tổng lượng nước thủy cục trung bình 7 m3/ngày. IDICO trang bị 01 máy phát điện dự phòng công suất               250 KVA, khí thải thoát qua ống khói cao 06 m; chất thải nguy hại phát sinh chủ yếu là bóng đèn huỳnh quang thải và IDICO đã hợp đồng với đơn vị có chức năng thu gom chất thải nguy hại, chất thải sinh hoạt.
Theo Quyết định số 1788/QĐ-TTg ngày 01 tháng 10 năm 2013 của                  Thủ tướng Chính phủ, IDICO có tên trong danh sách cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng. Thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Sở Tài nguyên và Môi trường thành phố Hồ Chí Minh định kỳ hàng năm (06 tháng/lần) đã kiểm tra việc chấp hành công tác bảo vệ môi trường tại địa chỉ 151 Ter Nguyễn Đình Chiểu, phường 6, quận 3. 
Xét theo tính chất ngành nghề hoạt động của IDICO tại địa chỉ 151 Ter Nguyễn Đình Chiểu, phường 6, quận 3, thành phố Hồ Chí Minh làm trụ sở văn phòng, không sản xuất, không hoạt động dịch vụ nên không là cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng. Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh                  đã có Công văn số 455/UBND-ĐT ngày 25 tháng 01 năm 2017 báo cáo Bộ Tài nguyên và Môi trường về kết quả triển khai thực hiện xử lý triệt để cơ sở gây ô nhiễm môi trường theo Quyết định số 1788/QĐ-TTg ngày 01 tháng 10 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ; trong đó đã kiến nghị rút tên IDICO ra khỏi danh sách cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng.
Nay Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh kiến nghị Tổng Cục môi trường đề xuất Bộ Tài nguyên và Môi trường trình Thủ tướng Chính phủ                  xem xét, rút tên IDICO quận 3 ra khỏi danh sách cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng tại Quyết định số 1788/QĐ-TTg ngày 01 tháng 10 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ./.
	Nơi nhận:

· Như trên;

- TTUB: CT, các PCT;
· Sở Tài nguyên và Môi trường;

- VPUB: CVP, PVP/ĐT;

- Phòng Đô thị;


         

- Lưu: VT, (ĐT/LT)  D. 


	KT. CHỦ TỊCH
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