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THÔNG BÁO
Nội dung kết luận chỉ đạo của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố - Nguyễn Thị Thu tại buổi họp Ban chỉ đạo về tình hình thực hiện các dự án 
tại Khu Liên hợp Thể dục thể thao Quốc gia Rạch Chiếc
––––––––––––––

Ngày 09 tháng 5 năm 2017, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố - Nguyễn Thị Thu chủ trì cuộc họp Ban chỉ đạo về tình hình thực hiện các dự án tại Khu Liên hợp Thể dục thể thao Quốc gia Rạch Chiếc. Tham dự cuộc họp có các thành viên của Ban chỉ đạo và Lãnh đạo Trung tâm Thể dục thể thao Rạch Chiếc. 
Sau khi nghe các thành viên của Ban chỉ đạo và Lãnh đạo Trung tâm Thể dục thể thao Rạch Chiếc báo cáo về tình hình thực hiện, khó khăn vướng mắc liên quan đến dự án, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố - Nguyễn Thị Thu đã kết luận và chỉ đạo như sau:
1. Để đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án, phục vụ Seagames 31; chấp thuận về nguyên tắc thực hiện việc bồi thường giải phóng mặt bằng, thu hồi đất theo phân khu chức năng và gắn với việc triển khai công trình cụ thể trong Khu.
2. Giao Sở Văn hóa và Thể thao:
- Chủ trì, phối hợp với Sở Quy hoạch - Kiến trúc và Trung tâm Thể dục thể thao Rạch Chiếc làm việc với Công ty Nikken Sekkei Ltd trên tinh thần cầu thị, thiện chí để trao đổi, thương lượng những nội dung còn vướng mắc để thống nhất thực hiện nhanh Đồ án quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Khu Liên hợp Thể dục thể thao Quốc gia Rạch Chiếc (Nếu các Bên không thể thống nhất, xem xét đề xuất ứng vốn thực hiện Đồ án quy hoạch của Công ty TNHH Đầu tư và Phát triển bất động sản Bình Minh); báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố xem xét, quyết định. 
- Chủ trì, phối hợp với Trung tâm Thể dục thể thao Rạch Chiếc làm việc với Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Sài Gòn (SDI) về đề xuất đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật toàn khu 180,731 ha (làm rõ về nguồn vốn đầu tư, phương thức đầu tư, việc ứng vốn không tính lãi suất...); tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân thành phố.
- Chỉ đạo Trung tâm Thể dục thể thao Rạch Chiếc xây dựng kế hoạch lộ trình thời gian triển khai thực hiện cụ thể các dự án (sơ đồ GANTT) để làm cơ sở theo dõi, chỉ đạo, đảm bảo tiến độ thực hiện.
- Chịu trách nhiệm rà soát tình hình thực hiện các dự án, chuẩn bị kỹ nội dung, tổ chức họp Ban chỉ đạo 2 tuần/01 lần để xem xét, giải quyết các khó khăn, vướng mắc phát sinh (nếu có).
3. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư nghiên cứu, rà soát Dự án SaiGon Sport City để tham mưu, đề xuất các nội dung đầu tư trong Khu Liên hợp Thể dục thể thao Quốc gia Rạch Chiếc.
Văn phòng Ủy ban nhân dân thành phố thông báo nội dung kết luận và 
chỉ đạo nêu trên của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố - Nguyễn Thị Thu đến các Sở ngành, đơn vị có liên quan để biết, tổ chức thực hiện./.


	Nơi nhận:
- Thường trực Thành ủy;
- Thường trực HĐND.TP;
- TTUB: CT, các PCT;
- VPUB: CVP, PVP/DA;
- Phòng DA, ĐT, VX;
- Lưu: VT, (DA-ĐVĐ)   TV
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