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                          Kính gửi: Sở Nội vụ

Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố tiếp nhận Tờ trình số 2318/TTr-SNV ngày 12 tháng 6 năm 2020 của Sở Nội vụ trình Ủy ban nhân dân Thành phố phê duyệt quy trình nội giải quyết thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền quyết định của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố. Thực hiện nhiệm vụ thẩm tra nội dung trình của Sở Nội vụ, Văn phòng có ý kiến như sau:
Việc phân chia thời gian giải quyết giữa các cơ quan trong các dự thảo quy trình không phù hợp với thời gian đã được quy định tại Danh mục được ban hành  kèm theo Quyết định số 03/2019/QĐ-UBND ngày 21 tháng 02 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố. Tuy nhiên, trong Tờ trình 2318/TTr-SNV, Sở Nội vụ chưa báo cáo, giải trình về sự chưa phù hợp này. 
[bookmark: _GoBack]Vì vậy, để có đầy đủ thông tin, cơ sở báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố, Văn phòng đề nghị Sở Nội vụ rà soát các quy trình, đảm bảo nội dung trình theo đúng quy định của Ủy ban nhân dân Thành phố; trường hợp vẫn giữ nội dung đã trình kèm Tờ trình 2318/TTr-SNV, đề nghị Sở Nội vụ bổ sung nội dung giải trình đối với nội dung trình khác so với quy định của Ủy ban nhân dân Thành phố./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- TTUB: PCT/NC;
- VPUB: PCVP/VX;
- Lưu VT, KSTT/ThL.
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